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1 (Baleares 2006- Una corriente eléctrica que circula por un hilcacs@ campo mag
nético. ¢, En qué condiciones un campo magnéticoucra&orriente eléctrica en un h
que lo atraviesa? Razona tu respuesta.

Sol: Cuando el hilo se desplaza transversalmente ghaanagnético.

2 (Castilla-La Mancha 2006- Una bobina circular de dm de radio y 30 vueltas s
sitla en un campo magnético dirigido perpendicugate al plano de la bobina, cu
modulo en funcién del tiempo e® () = 0,01-t + 0,04. f, dondet se mide ersy
B enTeslas Determina:
a) El flujo magnético en la bobina en funcién dkinpo.
b) La fuerza electromotriz inducida en el instahte 5,00s.
Sol: a)® = 503-10°-t + 2,01-10* ¢

b)es = 1,51-10°+1,21-10%-5= 0,062V
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3 (Castilla-La Mancha 2006- Un protén describe una circunferencia de ra@j85m

en el seno de un campo magnético uniforme de modd8T, perpendicular al pIanE
a

de la trayectoria. Calcula el moédulo de la velodidl proton y su energia cinéti
expresada eaV.

Datos: ¢ = 1,6 -10 °C; m, = 1,67 - 10 °’kg; 1eV =1,6 - 10 J.

Sol: v = 4,96-10m/s; Ec = 1,28 - 10eVv

4 (Castilla-Ledn 200%B- Una espira circular se coloca en una zona ogoanagneéticq

uniforme, By, perpendicular al plano de la espira y dirigideiazaadentro del plang.

Razona en qué sentido circulara la corriente irthuen la espira en los siguientes
Sos:

a) Aumentamos progresivamente el radio de la egpaateniendo el valor del campp.

b) Mantenemos el valor del radio de la espira, paraos aumentando progresivam
te el valor del campo.
Sol: a) En sentido contrario a las agujas dej relo

b) En sentido contrario a las agujas del reloj.

5 (Extremadura 2006- Un electron penetra en un campo magnético umigo de in-
tensidad 0,00T, perpendicular a su velocidad. Si el radio dedgectoria que descr|
be el electron es dedn calcula:
a) La velocidad del electron.
b) El periodo del movimiento de la Orbita que dibscr
Datos: m = 9,1-10 *kg; ¢ = 1,6 - 10 C.
Sol: a) v = 8,79 106 m/s
b) T = 3,57 -10%s

6 (Galicia 2009.- Razona si son verdaderas o falsas las sigdafirmaciones res

pecto a las lineas del campo magnético creadar@obobina ideal:
a) Nacen en la cara norte y mueren en la caraeslar lobbina.
b) Son lineas cerradas sobre si mismas que amaJvgseccion de la bobina.
c) Son lineas cerradas alrededor de la bobina ynagoea la atraviesan.
Sol:
Son verdaderas a) y b)
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7 (Murcia 2006).- Un proton en reposo es aceleradcgl sentido positivo del ejg




hasta una velocidad d€° m/s En ese momento penetra en un espectrometro des
donde existe un campo magnético cuyo vectoBes 001k (Teslas).
a) Obtén el vector fuerza que actta sobre el éleen el espectrometro.
b) Calcula la diferencia de potencial que fue nagagpara acelerar el protén hasta
10° m/santes de entrar en el espectrémetro.
c) Si en lugar del proton entra en el espectromairelectron, con la misma velocida
calcula el nuevo campo magnético que habria queaagara que la trayectoria d
electron se confundiera con la del protén anterior.
Datos:m, = 1,67 -10 *'kg;me= 9,1 -10 *'kg; ¢=1,6 - 10 °C; K=9-1G U.1.
Sol: a) F=-1610".] N

b) AV =52,19V

c) B=-56910°k T
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